

## Unitatea politică și organiza- torică a muncitorimii din jud. Hunedoara a fost înfăptuită

Intr'o atmosferă de însuflețit  
entuziasm, Duminecă în sala  
teatrului PROGRESUL din Deva  
a avut loc

## ALEGEREA COMITETULUI JUDEȚEAN AL P. U. M.

### ASPECTE

In sala încăpătoare a cinema-  
teatrului „Progresul” și-au dat  
din nou întâlnire Duminecă, 1  
Febr. a. c. muncitorii din fabrici,  
de pe ogoare și din birouri, ve-  
niți să-și spună cuvântul prin  
reprezentanții lor, la alegerea co-  
mitetului județean Deva—Hunedo-  
ara al Partidului Unic Muncito-  
resc.

Sub faldurile falnicelor drapele  
roșii purtând secere și ciocanul,  
simbolul indestructibilei alianțe a  
clasei muncitoare cu țărănimea  
muncitoare și priveghații de marin

descăli ai proletariului Marx,  
Engels, Lenin și Stalin, ale căror  
portrete ocupă întreg peretele  
scenii, pe care masa prezidiumul  
așteaptă membrii delegației  
comisiei centrale P. U. M. pentru  
deschiderea ședinții, muncitorii  
din Călan și Teliuc, ceferiști dela  
Simeria, alături de țărani din  
Munții Apuseni și intelectuali din  
Deva și alte centre din județ,  
cot la cot cu femeile reprezen-  
tate aici, freacă de entuzias-  
mul clipei în care, prin voiața  
lor liber exprimată, vor constitui  
forul conducerei județene a  
P. U. M.

In așteptarea delegației, asis-  
tența vizionează un jurnal cine-  
matografic de actualități sovietice.

Realizările în muncă ale omu-  
lui sovietic rețin atenția muncito-  
rilor hunedoreni, însuflețind  
râvna lor de a se ridica pe cul-  
mile mărefelor înălțării, ale  
muncii socialiste, pentru propă-  
șirea Republicii noastre populare,  
înainte spre formele descăturate  
ale muncii și creației.

Apariția tov. Alexandru Drăghici,  
deputat și delegat al comisiei  
centrale P. U. M. însoțit de  
ceilalți membri ai comisiei este  
salutată cu vii aplauze.

Lozincile aclamă Republica  
Populară Română și Partidul  
Unic Muncitoresc, chează și propă-  
șirii patriei noastre, iar numele  
tov. Gh. Gheorghiu-Dej conducătorul  
iubit al clasei muncitoare, este scând  
în aplauzele frenetice ale asistenței  
subliniind deschiderea ședinții.

— Continuare în pag. 4-a —

## „Să punem baze de jos și până sus organizației noastre de partid”

### Cuvântarea tov. Alex. Drăghici

Primiți cu puternice aplauze și  
ovaiuni, tov. deputat Alex. Drăghici,  
delegat din partea comisiei  
centrale de organizare a P. U. M.,  
a declarat între altele:

### Tovarăși și tovarășe,

Candidaturile care s'au citit  
afel și pe care Dvs. prin aplauzele  
unanime le-ați aprobat, sunt  
candidaturile care au fost verificate  
de către comisia centrală de orga-  
nizare a P. U. M. care vi le-a  
supus în această ședință.

Noi credem că acești tovarăși  
sunt cei mai potriviți și că vor  
putea face față sarcinilor ce se  
vor pune în fața P. U. M. Dealt-  
fel după Congres urmază să se  
aleagă din nou comitetul județean  
bineînțeles din elementele cele mai  
capabile și care se vor fi evi-  
dențiat în muncă.

Vorbind apoi despre însemnă-  
tatea internă și internațională a  
creerii Partidului Unic Muncito-



Tov. ALEX. DRĂGHICI

resc tov. Drăghici Alexandru a  
continuat.

Creșterea Partidului Unic Muncito-  
resc va fi o experiență care  
va arăta și pentru partidele comu-  
niste și socialiste din celelalte  
țări drumul unității, drumul soli-  
darității. Unită, condusă de un

(Continuare în pag. 4-a)

## COMUNICAT

### asupra ședinței Biroului Informativ al celor 9 Partide Comuniste

In mijlocul lunii Ianuarie a  
avut loc în Iugoslavia o ședință  
a Biroului Informativ al celor  
9 Partide Comuniste la care  
au luat parte reprezentanții  
Comitetelor Centrale: ai Partidului  
Comunist Iugoslav — tovarășii  
Goșniak I. și Zicherl B., ai Partidului  
Muncitoresc (comunist) Bulgar —  
tov. Poptomov V., ai Partidului  
Comunist Român — tov. Chișinevschi  
I. și Răutu L., ai Partidului  
Comunist Ungar — tov. Horvath  
M. și Biro Z., ai Partidului  
Muncitoresc Polon

— tov. Kliško Z. și Firkelstein  
I., ai Partidului Comunist (bolșevic)  
din U.R.S.S — tov. Iudin P. și  
Grigorian V., ai Partidului  
Comunist Francez — tov. Lecoeur  
O. și Heniges P., ai Partidului  
Comunist Cehoslovac — tov. Geminder  
B. și Voda Pecs B. și ai Partidului  
Comunist Italian — tov. Rossi  
D. și Paeta D.

Biroul Informativ a examinat  
chestiunea creierii unui  
colegiu permanent de redac-

— Continuare în pag. 4-a —

# ZORINOI

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

In urma hotărârii Consiliului de Miniștri

## O delegație a guvernului român în frunte cu d. Dr. Petru Groza, tovii Gh. Gheorghiu-Dej și Ana Pauker a plecat la Moscova

Președintele Consiliului de Miniștri  
comunică:

Vineri, 30 Ianuarie 1948 Consiliul  
de Miniștri s'a întrunit la orele  
12, sub președinția d-lui prim  
ministru dr. Petru Groza.

Tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor  
Străine, a făcut un expozeu asupra  
rezultatelor vizitei oficiale făcute  
de delegația guvernamentală în  
frunte cu d. președinte al Consiliului  
de Miniștri dr. Petru Groza, la  
Budapesta.

Consiliul a aprobat acordurile  
încheiate la Budapesta.

Consiliul de Miniștri a hotărât  
ca o delegație guvernamentală  
compusă din dl Dr. Petru Groza,  
președintele Consiliului de Miniștri,  
Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei  
și Comerțului, Ana Pauker,  
ministrul Afacerilor Străine și  
Lothar Rădăceanu,

ministrul Muncii și Asigurărilor  
Sociale, să meargă la Moscova  
în vizită oficială.

Delegația va fi completată cu  
tov. Vasile Luca, ministrul  
Finanțelor, care în prezent se  
află la Moscova.

Delegația guvernamentală a plecat  
din gara Mogoșoaia, Sâmbătă,  
31 Ian. 1948, la ora 9.30.

Împreună cu delegația, a plecat  
și S. I. Kavtaradze, ambasadorul  
U. R. S. S. la București.

La plecare, au fost de față  
membrii guvernului și reprezen-  
tanții oficialității.

## In prima jumătate a anului 1948 Uzinele C.M.C. din Cugir vor termina fabricarea a 800 Mașini de cusut

Conform programului de producție  
stabilit pentru perioada 1 Ianuarie  
— 30 Iunie 1948, Uzinele Metalurgice  
C.M.C. din Cugir vor termina până  
la această dată un număr de 800  
mașini de cusut.

Din acestea, 100 bucăți vor fi  
terminate până la sfârșitul  
lunii Februarie.

### Citiți

în corpul ziarului

Chemarea  
minerilor  
din Lupeni

(Continuare în pag. 3-a)

Ca urmare a muncii depuse și a realizărilor obținute,  
cu ocazia sărbătoririi a trei ani dela înființarea C.G.M.

## Consiliul Județean Sindical Deva a înmănat drapele de producție muncitorilor dela Hunedoara, Călan, Criscior și Simeria

Implinirea a trei ani dela Congresul  
General al Sindicatelor Unite din  
România, când a luat ființă Confederația  
Generală a Muncii, a prilejuit o serie  
de mari și sărbătorești manifestațiuni  
în rândul muncitorimii județului  
nostru.

Pretutendent, în întreprinderi  
și instituțiuni au avut loc mari  
adunări, în cadrul cărora analizându-se  
munca și lupta dusă de mișcarea  
sindicală din țara noastră, au fost  
evidențiate realizările și victoriile  
obținute, subliniindu-se sarcinile  
noului și numeroase ce așteaptă  
rezolvarea din partea oamenilor  
muncii, în noua noastră formă de  
Stat: Republica Populară Română.

In cadrul acestor adunări, Consiliul  
Județean Sindical-Deva, ținând  
seama de munca fructuoasă și plină  
de exemple pozitive depusă în  
întreprinderile din rezasa de  
activitate, a înmănat drapele de  
producție sindicatelor dela I.M.S.-  
Hunedoara; Uzinele

Călan, C.F.R.-Simeria și „Mica”-  
Crișcior.

Aceste drapele vor fi folosite în  
cadru întrecerilor în muncă între  
secțiile întreprinderii respective,  
închinându-se celor ce câștigă  
întrecerea.

## Carie și Coroană

Rîgidul militar prusac, din  
spîta suabă a Hohenzollernilor,  
treacă la Vărciorova pe pământul  
ospitalier după un pseudoplebiscit  
regizat de întemeietorul altei  
dinastii, de astădată autohtonă —  
a Brățienilor — „șobolanii”, cum  
avea să-l numească curând  
poporul, devine în scurt timp  
ceace doreau cercurile care îl  
înlesniseră coroana.

Praful aruncat în ochii pușinilor  
târgoveți veniți să-l vadă la  
coborârea de pe

vasul unde călătorise chipurile  
„incognito”, prin asigurarea de a  
fi devenit român — în sîcșire —  
chiar la contactul cu solul, făcea  
parte din ceremonial,

Stăgura istoria avea să desmîntă  
curând mitul romantic al prințului  
auster venit „cu o singură pereche  
de pantaloni lucioși și străvezii”  
în țara pe care nepoata sa de  
mai târziu Maria de Saxa-Coburg-

M. Mih.

(Continuare în pag. 2-a)



CRONICA TEATRALĂ

Tache, Janke și Cadâr

comedie în 3 acte de Victor Ion Popa

Ansamblul Teatrului Poporului din Cluj a prezentat publicului nostru în seara de 27 Ianuarie a.c. pe scena Teatrului comunal, cunoscuta comedie a regretatului Victor Ion Popa, dramatizând cu o justă însușire a proporțiilor, dublată de o adâncă cunoaștere a materialului uman și tonul de o majoră rezonanță care stăpânește conflictul, depresiunile morale provocate de false impedente ridicate de deosebirile de rasă sau religie, — regretabil frecvente — din fericire nu inevitabile, așa cum rezultă din viața de toate zilele oglindită și în finalul piesei.

Socotesc că este necesar să închinăm câteva rânduri publicului care a ținut să salute prin prezența sa nouă, acest ansamblu ale cărui strădăni sunt închinare desigur tocmal acelei categorii care a umplut balcoanele și galeria, stalul și lojile, restrângând numărul obișnuitelor figuri ale spectacolelor de teatru burghez, un public nou participând gene-

ros la desfășurarea episodului smuls din propria sa viață, drama multora împinși în trecut pe căile absurde ale urei sau disprețului pentru semenul de altă credință sau rasă.

Prietenia desinteresată și deopotrivă firească între cei trei bătrâni profund deosebiți ca temperament și experiență și totodată atât de veridici și umani în manifestările lor, indică fără putință de negare valoarea — deasupra celorlalte considerente nevalabile — a omenescului eliberat de umiliția prejudecăților și convențelor false sociale.

Bătrânul Cadâr, pe care fatalismul lui Allah și al profetului său, nu-l mai pot împiedeca să grăbească unirea celor doi tineri, chiar împotriva destinului, justificându-și dezlănel „erezia” prin propria sa experiență și riscând pretenția celorlalți — bineînțeles momentan — printr-o strategie menită să înfrângă nu atât conformismul aparent al celor doi tineri, cât teama de oprobriul public și implicit perspectiva falimentului inadmisibil pentru amorul propriu al negustorilor, rămâne până la căderea cortinei expresia realității care înălțură cu stăruință toate aparențele, descoperă existența unicei valori pe care nimic nu o poate anula: omul.

Acțiunea se desfășoară spre sfârșit dealungul unui șir de incidente de haz savuros, alternând cu tragicul situațiilor create de conflictul dramatic axial, reușind să conducă pe spectator în mijlocul unui

episod fragmentar al dramei de uniune proporți stărnită de faclism, care rel.ând aceeași temă, decretată de trina a urii, făcut să se deslănțue urgia ultimului război.

Domnul Victor Popescu a reușit să ne redca un Janke care deavupia verbalismului său pigmentat de giune și ironii, rămâne o fire sensibilă și profund umană, păstrând caracterul pitoresc al profetiei pentru care pasiunea rezervă o parte din afețiunea pe care de interesul o acordă celorlalți eroi ai textului, cu reconfortant optimism și generoasă sinceritate, interpretând un rol bine înțeles și just înșușit.

Tache, judicios interpretat de domnul Petru Felezan, nușin sargat în teama — de altfel justificată — de gura „reprezentativă” a mabalei nemitei epoci, re-a îngăduț alături de Cadâr, în interpretarea domnului Constantin Bera și de ceilalți ale căror strădăni rămân rezultatul unei munci an mite de dorința înalțurii unui teatru nou, o primă întâlnire — fericită pentru publicul deveni de care vorbeam — cu obiectivele unei instituții care își propune să stăruască eficient cerințele publicului care depășește proporțiile acestui restrâns teri în cercul victor al unor privilegii pentru care teatrul rămânea effi amuzament.

Dar pe care nile concepții în ară și ridică la participarea unei vieți ce nu mai poate fi izolată de realitățile ei.

M. Mihulescu.

Prin modificările legii electorale se largesc drepturile politice ale poporului muncitor

Prin schimbările aduse legii electorale s'a dat dreptul de vot și tinerilor dela 20 de ani însus iar celor peste 23 ani dreptul de a fi aleși în Parlamentul țării.

Astfel în Republica Populară Română miiile de cetățeni, cari până acum nu aveau toate drepturile politice și cuvânt în treburile țării, vor putea vota și vor putea fi aleși deputați.

Deasemenea militarilor și funcționarilor de Stat li s'a dat dreptul de a alege și de a fi aleși. În viitor nu vor mai fi ținuți de parte de treburile Statului.

Dar prin prezenta lege s'a stabilit că acei care s'au dovedit a fi dușmanii poporului și ai democrației nu vor mai avea dreptul la vot, iar deputatului ales pe lista unui partid li se va anula mandatul, dacă a fost exclus din partid, sau a părăsit partidul pe lista cărui a fost ales.

Noua lege electorală, lărgeste mult drepturile poporului muncitor și înlătură elementele dușmă-

noase poporului, dând posibilitatea masselor de a lua parte la conducerea țării.

Activitatea cercului ARLUS în școală

În ziua de 23 Ian. a. c. clasele cursului superior din Liceul Industrial de Fete, din Brad, alcătuind „Cercul Arlus” al școlii, au dat o reușită strălucitoare, în cadrul căreia d-na C. Gabâr a conferențiat despre „Ocroirea mamei și a copilului în U. R. S. S.”.

Corul elevelor a executat imnul sovietic, Internaționala și alte cântece, sub conducerea prietenuță a elevii Lager Euna.

Au urmat recitări și dansuri după care d. av. Dr. Păuciușu președintele subfilialei ARLUS, Brad a mulțumit celor care au dat concursul pentru reușita șezători, după care d. N. Alazarovici îndrumător pentru educația tineretului subliniind realizările Liceului Industrial de Fete din Brad, mulțumește conducerii și

Reexaminarea planului de aprovizionare cu bumbac a țesătorilor din Valea Jiului

La oficiul Industrial al Bumbacului se studiază situația creată țesătorilor din Valea Jiului. În această regiune sunt două filaturi care aprovizionează 270 întreprinderi de țesătorie. Cum producția

maximă a celor două filaturi nu poate acoperi necesitățile tuturor țesătorilor din regiune, se reexaminează planul de aprovizionare a acestora.

Intr'un cadru sărbătoresc

MINERII DIN TELIUC

Înagurează printr'o reprezentatie festivă noui lor Cinematograf

Minerii dela Teliuc, muncesc în mină pentru a da poporului mai mult fier, deci mai multă pâine, dar își fac datoria și pe teren cultural, pentru a da poporului și mai multă lumină.

În această direcție, înagurarea cinematografului muncitoresc la Teliuc ca rezultat al râvnii depuse de muncitorii pentru traducerea în fapt a unui vechi desiderat, reprezintă un promișător pas înainte.

Cu acest prilej a avut loc într'un cadru sărbătoresc în ziua de 30 Ianuarie a. c. în prezența conducătorilor sindicaliștilor unei numeroase asistențe, deschiderea noului cinematograf, cu care ocazie tov. Vitez Ioan Președintele Sindicatului minier, roșind cât va cuvinte introdusive, da cuvântul tov. I. G. Constantinescu care arată însemnătatea momentului

cuceririi acestei noi unelte de muncă în culturalizarea masselor, trecând apoi la considerațiuni asupra filmului cu care se face deshiderea sălii de spectacole.

Tov. Mocanu din partea sindicatatului minier subliniază importanța concursului C. G. M. cu sprijinul căreia, dorința muncitorilor din Teliuc de a avea un cinematograf a lor a devenit realitate, mulțumind totodată Sindicatului Câian pentru sprijinul acordat în această acțiune.

A urmat apoi în continuare marele film sovietic „Lenin în Octomvrie” epopeia mărețelor fapte care au dus la înfăptuirea statului socialist, prin desființarea exploatații omului de către om și ridicarea unei noi concepții de muncă și viață.

Coresp. Ing. Eiu.

ANIVERSAREA

a trei ani de activitate a Subfilialei A. R. L. U. S. din Brad

Duminică 18 Ianuarie a. c. a avut loc la Brad un festival dat cu ocazia aniversării a 3 ani de activitate rodnică dusă de subfiliala Arlus din localitate pentru adâncirea relațiilor de prietenie cu U.R.S.S. și cunoașterea realităților din marea țară a socialismului.

Cu acest prilej președintele subfilialei, Dr. Petre Păuciușu a făcut un bilanș al activității depuse de organizație subliniind aportul adus de subfilială la cimentarea prieteniei între poporul nostru și popoarele Uniunii Sovietice, prin cunoașterea reciprocă, profundă și sistematică, propunând expedierea unei telegame excelenței sale Dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Republicii Populare Române, exprimând sentimentele de admirație și devotament pentru activitatea sa închinată poporului celor mulți

propunere aplaudată cu entuziasm de întreaga asistență.

Coresp. Ilieș Nicolae.

Poșta redacției

Tov. Pop Traian, Peiroșeni.

„Să construim” arată desigur o oarecare urgență în vestire, din păcate însă nu reușește să ogăndească pe deplin mișcarea, forța vie și constructivă, căruia se mobilizeze mulțimile pentru marile acțiuni pe care dăți au încercat să le adăncăși în versurile ce ne-al trimis. Cînd mai mult poezia lui Mădălin Brestănuș, Beșneac, A. Toma, D. Corbă, etc. suntem convinși că vei reuși să dai și versuri mai bune, pe care noi le așteptăm dela d-ta, încredințaji că nu gășim atunci când sperăm în posibilitățile d-tale.

Paul Măscuș, Deva.

Te rugăm să te oprești asupra versurilor ce le dăm mai sus tov. Pop, valabile și d-tale în ce privește „închinarea” ce ai făcut-o brigadierilor, unde am fi dorit să simțim ceva dela elinul acelor care au înscris ogănille de neuitat dela Agneta Botorica, etc. Te rugăm să revii, ținând seamă de indicațiile noastre și de drumul poeziei noi

CARIE ȘI COROANĂ

(Urmare din pag. 1.)

Gothe, avea s'o deteste în literatură nevozelor și încoronate. D și aceeaș țară de muncitori și țărani întreținea această rafinată specie de spoliatori și nevroșaji cu sceptru și coroană în grad pe prim-gentură și mili de hectare și multe alt bunuri materiale, acapate, prin manevre care variau dela șantaj la rapt, prerogative feudale ale „monarhiei de drept divin”.

Iar dacă uneori monarhia era amestecată și în afaceri de sicov, creatorul unor formelor de operă cu respirația acută de bășty înrăit, cunoscut domn C. din a hivele secrete ale marilor întreprinderi tributare monarhalului cu cifra compusă din doi C învolburaji, nu era nici primul, dar nici ultimul încoronat, din seria protagoniștilor scandalurilor de „frumos” răsunet. Princlarul său frate — Nicolae — a cărui augustă mamă a fost deso i evocată de mulți din șoferii B creștului și ai cărui obraji crășaji s'au împurpurat de palmel omului din popor strălucit de hotul mșgini dementului cu listă civilă și imunitate constituțională, și-a disputat motoritatea cu sora lui, ospitaliera castelană dela Bran, al cărui logodnic a dispărut peste noapte, urmat de fotografiile care p pu'arizau înaltele de perfectarea logodnei trecute ulterioar casei de Habsburg cu toate riscurile și beneficiile.

Au trecut desigur ani grei pentru poporul truditor până când carii cuibăriți în putreda coroană au prăbușit-o de pe un tron de foideana inutil.

Este o victorie meritață a acestui popor luptător, pornit astăzi pe drumul desclătușării lui, pentru o viață nouă a celor care muncesc în noua lor patrie, desăvârșind cu elan democrația noastră populară, înaltele spre socialism.

M. Mih.

Advertisement for 'Zărnători!' (Zirconium) featuring 'UZINELE METALURGICE C.M.C. CUGIR' and various metal products. The ad includes the text: 'Pentru sezonul de vânătoare amplasăm muniția produsă de UZINELE METALURGICE C.M.C. CUGIR' and 'Toate calitățile și calitățile care după lungă experiență lansează produse de cea mai bună calitate utilizând cu orice mijloc tehnica.' It also features the slogan 'Toate produsele noastre poartă inițialele C.M.C. CUGIR' and an illustration of various types of ammunition.



In vederea realizării și depășirii normelor de producție în minimum de timp

## Minerii din Lupeni au chemat la întrecere minorii din întreaga țară

pentru:

- perfecționări tehnice și o mai bună organizare a muncii,
- recuperarea timpului, prin efectuarea schimbului la locul de muncă

Muncitorimea minieră din Lupeni, care a fost în totdeauna în primele rânduri ale luptei clasei muncitoare din România pentru libertate, printr-o viață mai bună, deplin conștientă de rolul principal pe care industria minieră îl are în cadrul economiei naționale, a lansat o chemare către muncitorimea minieră din întreaga țară, pentru mărirea extracției de cărbuni și minereu, pentru a da astfel posibilitatea întregii industrie naționale de a mări producția.

După ce arată că datorită unității sale de acțiune cu țărânilor muncitoare și intelectualitatea progresistă clasa muncitoare dela noi din țară și a luptării în mod considerabil pozițiile sale „atât pe plan politic cât și economic, dezvoltându-se astfel perspective luminoase dezvoltării economice, politice și culturale țării noastre, Republica Populară Română, chemarea minerilor enumără marile victorii ale reforme realizate de muncitorimea dela noi din țară, începând dela 23 August 1944.

Și apelul continuă a arăta că datorită acestor schimbări și reforme, țara noastră e condusă azi de „un guvern popular, al muncitorimii și al țărânilor, iar clasa muncitoare a devenit forța conducătoare în viața de stat” și mai departe:

„Prin dărâmarea monarhiei și înstaurarea Republicii Populare Române s'a deschis pentru românii caiei pentru a înfiptul năzuința de a crea o Românie nouă, liberă și independentă, cu un popor trăind în bună stare și fericire”.

### DRAGI TOVARĂȘI,

„In fața noastră stă acum sarcina uriașă a refacerii și dezvoltării economice a țării noastre, sarcina lichidării stării înoplate economice și culturale moștenită dela regimurile reacționare.

„Analizând munca noastră în producție pe anul 1947, am putut constata că nu ne-am îndeplinit în întregime sarcinile ce le-am avut în cadrul programului de producție fixat de Ministerul Industriei și Comerțului, astfel am înregistrat anul 1947 cu deficit pe Valea Jiului.

„Ca urmare a prelucrării rezoluției votată la adunarea generală a delegației Județenei din Valea Jiului când s'au ales delegații la Congresul Partidului Unic Muncitoresc și în urma analizei situației producției din Valea Jiului, făcută la 29 Ianuarie 1948 de către tov. Butariu Virgil, Secretarul Județean al Partidului Comunist Român, ținand cont de importanța producției de cărbune pentru refacerea și dezvoltarea industriei naționale”.

„Noi șefii de grupe dela mina Lupeni am hotărât următoarele: „Pentru a putea scoate o producție de cărbune cât mai mare, pentru lichidarea timpului pierdut cu ocazia intrării și ieșirii grupe-

lor pe schimburi, ne luăm angajamentul ca schimburile să se facă la locurile de muncă în mină, recuperând astfel un timp extraordinar de prețios pentru producția efectivă.

„Deasemenea ne luăm angajamentul că de azi înainte, nu vom părăsi serviciul până la atingerea normelor fixate.

„Tot odată ne angajăm în luptă ca prin perfecționări tehnice și o mai bună organizare a muncii, să mărim producția, nu numai în vederea atingerii normelor ci și pentru depășirea lor.

„Facem un apel călduros către toți tovarășii noștri, șefi de grupe și la toți tovarășii muncitori din toate minele din țara noastră, ca să se alătore acțiunii noastre, pentru ca să contribuim cu toții efectiv la întărirea unității de luptă a muncitorimii la întărirea Republicii noastre Populare în drumul ei luminos spre socialism”.

La luptă și la muncă tovarășii urmându-ne exemplul, pentru redresarea economică a țării pentru ridicarea producției.

Trăiască Republica Populară Română, patria tuturor celor ce muncesc cu brațele și cu mintea dela oraș și sate!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, unicul partid al clasei muncitoare din România!

Înainte pentru realizarea normelor și depășirea lor!

Șii de grupe:

Mătășărean Ioan, Kocle Nicolae, Popa Todor, Jurca Lazăr, Lăteș Filip, Hățter Francis, Zdușnic Rudolf, Comlat Ioan, Dănuș Alexandru, Lazăr Iosif, Gaspar Irimie, Feip Petru, Huda Mihai, Sviric Gheorghe, Coconeș Ioan, Cogărian Ioan, Străuț Petru, Făzkeș Bella, Kșș Francis, Damian Ion III., Chuda Ion, Apostol Nicolae, Vozni Pavel, Hornung Francis, Nagy Alexandru, Martin Nicolae, Viădulescu Zăbărie, Ciutea Ioan, Popovici Teodor, Botoni Ioan, Dot Avram, Bigdan Gheorghe, Venetel Ioan, Kovacs Francisc, Lăteș Ioan, Damian Ioan, Oșg Ioan, Vitor Arpad, Ime Nicolae, Teodor Ioan I, Ioan, Zorovici Ludovic, Dan Ioan, Podboreni Alex., și alții.

## Consiliul Județean Sindical Deva a înmănat drapelul de producție muncitorilor dela Hunedoara, Călan, Crișcior și Simeria

(Urmare din pag. 1-a)

### La I. M. S. Hunedoara

La I. M. S. — Hunedoara, a tinutarea s'a desfășurat în sala Casinoului. Numărul mare de muncitori și tehnicieni prezenți, ca și spiritul înalt muncitoresc al adunării, au dovedit interesul și preocuparea din partea muncitorimii hunedorene față de problemele zilei și dragostea lor față de forul suprem sindical, C. G. M.

La adunarea prezdată de tov. Bostică Gh. președintele sindicatului, au luat cuvântul tov. Dr. Valentin Nicolaescu secretarul secției economice a Consiliului Județean Sindical și Moise, delegat al Uniunii Metalo-Chimice, care au vorbit despre evenimentul sărbătorit: trei ani de existență a C. G. M. și despre sarcinile muncitorimii uzinelor din Hunedoara, precum și tov. subing. Liviu Săbău, responsabilul sindical al resortului de producție, care a arătat că, mergând pe drumul realizării, în luna Ianuarie a. c., muncitorii dela I. M. S. — Hunedoara se află în fruntea producției siderurgice pe țară.

Înmânarea drapelului de producție făcută de delegatul Consiliului Județean Sindical a primit juit din partea salariaților ropote de aplauze și urale, precum și angajamente că pe viitor I. M. S. din Hunedoara va ști să se mențină pe drumul de realizări pe care a pornit.

### La Atel'erele C. F. R. Simeria

La atel'erele C. F. R. Simeria, înmânarea drapelului producției

și sărbătorirea a trei ani de la constituirea C. G. M. s'a făcut în prezența a peste 2000 muncitori și a tuturor șefilor de unități C. F. R. din localitate.

Au luat cuvântul tov. Grama Vasile, președintele sindicatului, Fiorean Simion, din comitetul sindical și Tontici Mihai, delegat al Consiliului Județean Sindical, care a arătat realizările în muncă ale almerlenilor, cari în ultimul timp s'au situat în fruntea producției atel'ierelor C. F. R. din țară, (locul I și II) fapt datorat înaltelor coșincițe a muncitorilor și unor schimbări survenite în conducerea unor șefii din Atel'ere.

Deasemenea, au mai vorbit despre importanța, necesitatea și avantajele ridicării producției și productivității muncii, tov. ing. Crăciunaru Petru, ing. Oaru Sabina șeful secției vagoane tîraj, ing. Tenie, directorul atel'ierelor, Băsch Emeric, delegat al județenei Deva a P. C. R. și Sava Gheorghe dela mișcare.

### La uzinele Călan

În același spirit înalt și de căldură sărbătorească s'a desfășurat adunarea și la uzinele din Călan, unde a luat cuvântul înmânând sindicatului drapelul producției tov. Șt. Nistor, președintele Consiliului Județean Sindical — Deva și Drăgoș Anton din Comitetul Județean Deva al P. C. R.

### La Crișcior

La Crișcior, adunarea a fost deschisă de tov. Pleșa Gheorghe, președintele sindicatului minier

## Unificarea organizațiilor U. T. M. și U. T. S. la Cugir și Orăștie

Într-o atmosferă plină de entuziasm a avut loc la 23 Ianuarie a. c. la Cugir, unificarea celor două org. de tineret muncitoresc U. T. M. și U. T. S.

A luat cuvântul tov. Gulași din partea U. T. S. și tov. Mălăescu din partea U. T. M. care scoțând în evidență importanța unificării tineretului muncitoresc, au arătat că se crează în felul acesta o mare forță, care va fi în slujba poporului, pentru consolidarea ținerii noastre democratice, pentru consolidarea Republicii Populare Române.

După alegerea noului comitet, masa compactă de tineri a manifestat pe străzile Cugirului, pentru conducătorii clasei muncitoare și al Republicii.

Coresp. G. I.

În ziua de 24 Ianuarie a. c. în orașul Orăștie a avut loc într-o atmosferă înălțătoare, în cadrul tinerilor U. T. S. și U. T. M.

Reunirea a avut loc în sala festivă a Sindicatelor Unite, la care au participat peste 200 tineri.

După intonarea „Internaționalii”, tov. Oprea din partea org. locale U. T. M., arată importanța grupării tineretului muncitoresc într-o singură organizație, dând

astfel puțința de a merge spre mari realizări pentru binele întregului popor muncitor.

Din partea U. T. S. a luat cuvântul tov. Gulași, care și-a manifestat bucuria față de acest mare act de unitate „pentru binele și viitorul nostru” cum lăchele vorbitorul.

Din partea județenei U. T. M. tov. Mălăescu a urat tineretului unificat, spor la muncă.

S'au împărțit apoi cărțile unei serii de tineri, după care întregă asistență s'a înlocuit, în frunte cu fațara, manifestând pe străzile orașului pentru U. T. M., pentru regimul democratic pentru Republica Populară Română.

T. Barbu Urian, coresp.

### La Dobra a luat ființă o brigadă de tineri voluntari

Tineretul muncitoresc, pătruns de înalt patriotism a înțeles chemarea pentru a se lăsa în munca voluntară pentru reconstrucția țării, formând din ce în ce mai multe brigăzi de reconstrucție.

Astfel, la Dobra, în ziua de 25 Ianuarie a. c. s'au pus bazele unei brigăzi de reconstrucție, formată din tinerii din localitate.

Cu această ocazie au luat cuvântul tov. Jurgoci Paul din partea județenei U. T. M. și tov. Zomonia Mihai din partea P. C. R., care arată năzuințele sarcinilor ce stau în fața tineretului, care trebuie să dăde la bin sfârșit, pentru a se putea atinge cât mai curând un nivel de trai pe care-l merită poporul muncitor, pentru dezvoltarea democrației populare, pentru înstaurarea Republicii Populare Române.

Coresp. Crișun Ioan

### Deschiderea școlii de cadre U. T. M. la Dobra

La 27 Ianuarie a. c. a luat ființă în comuna Dobra o școală de cadre U. T. M. în care tinerii din plasa Dobra își vor însuși învățătura Marx și Leninistă.

### Dela Oficiul Economic Județean

Oficiul Economic Județean aduce la cunoștința centrelor, cooperativelor și tuturor instituțiilor din județul Hunedoara că sunt obligate să declare acestui Oficiu toate stocurile de alimente și articole raționalizate (cereale, ulei, zahăr, etc.), ce dețin din distribuțiile anterioare.

Celor ce nu se vor conforma în termen de 5 zile dela apariția prezentului comunicat, li se vor dresa acte pentru sabotaj economic. Toate declarațiile vor fi riguroso urmărite.

### COLONIA CEANGĂILOR DEVA

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că la 22 Februarie a. c. orele 15 va avea loc în localul școlii primare a coloniilor Ceangăi Noi din Deva, acordarea minel de plată din B. j. în proprietatea compozitoratului Colegii.

Citiți și răspândiți

„ZORI NOI”



# EVENIMENTELE ZILEI

## COMITETUL CENTRAL

al sindicatelor poloneze a protestat împotriva încercărilor anglo-americane de a fărâma unitatea Federației Sindicale Mondiale

Comitetul Central al sindicatelor poloneze a protestat printr-o rezoluție împotriva încercărilor anglo-americane de a fărâma unitatea Federației Sindicale Mondiale.

Federația Sindicală Mondială a obținut până în prezent numeroase succese în lupta pentru pace, lichidarea vestigiilor fascismului și res-

tabilirea mișcării sindicale din Germania și Japonia.

Comitetul Central al sindicatelor poloneze stigmatizează în special Federația Americană a Muncii care fiind sub influența imperialismului american, se străduiește să sfărâme unitatea sindicală din Anglia și Franța.

## Este timpul ca partidul laburist să înțeleagă că Bevin devine o primejdie pentru Anglia

— a declarat Deputatul laburist Zilliakus —

Deputatul laburist Zilliakus a rostit un discurs în care a declarat:

Este timpul ca partidul laburist să înțeleagă că Bevin împărtășește cu Churchill fanatismul și că Bevin devine o primejdie pentru Anglia.

Organizația partidului laburist și secțiile sindicale trebuie să înțeleagă, că munci-

torii britanici nu vor intra în război alături de capitaliștii și imperialiștii americani, împotriva muncitorilor din Europa și din Uniunea Sovietică. Masele largi ale mișcării laburiste și sindicale britanice trebuie să se trezească și să schimbe politica externă înainte de a nu fi prea târziu.

## Problema controlului energiei atomice

trebuie căutată în propuneri reale și nu în planul nord-american complet ireal  
Declarațiile făcute de Gromiko la O. N. U.

Comisia pentru controlul energiei atomice de pe lângă Organizația Națiunilor Unite a continuat discutarea propunerilor Uniunii Sovietice, în legătură cu controlul internațional asupra materiilor folosite la producerea energiei atomice.

Luând cuvântul cu acest prilej delegatul sovietic Gromiko a subliniat că platforma unei înțelegeri în problema controlului energiei atomice trebuie căutată în propuneri reale și nu în planul nord-american complet ireal.

## Ministrul României la Budapesta,

tov. I. Vințe, a remis președintelui Republicii Ungare scrisorile de acreditare

Ministrul României la Budapesta, tov. I. Vințe, a remis președintelui Republicii Ungare scrisorile de acreditare semnate de Prezidiumul Republicii Populare Române. Dsa a exprimat simpatia Republicii Populare Române față de democrația ungară.

D. Zoltan Tildy, președintele Republicii Ungare a răspuns spunând că poporul ma-

ghiar a primit cu bucurie înfăptuirea Republicii Populare Române.

## Comunicat asupra ședinței Biroului Informativ al celor 9 Partide Comuniste

(Urmare din pag. 1)

tori ai organului de presă al Biroului Informativ — ziarul „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”.

Biroul Informativ a căzut de acord asupra următoarelor: Întrucât redacția provizorie, care a fost înființată pentru publicarea materialelor consfățuirii celor 9 partide comuniste și a îndeplinit misiunea, se va organiza un colegiu

Urmare din pag. 1-a  
singur partid, clasa muncitoare va putea să facă mai ușor față asalturilor imperialismului, va putea să apere mai bine independența popoarelor proprii.

### Caracteristicile P. U. M.

Partidul Unic Muncitoresc, a cărui denumire va fi stabilită definitiv la congresul care va avea loc în cursul lunii Februarie la București, nu este un oarecare partid. El este un partid al clasei muncitoare care se însușește din teoria marxistă-leninistă care îi stă la bază, el se însușește din învățămintele merilor înaintași, Marx, Engels, Lenin, Stalin.

### Să ne însușim Statutul Partidului

Peste câteva zile probabil va fi dat publicității statutul Partidului Unic Muncitoresc care va oglindi scopul, sarcinile, va arăta cine poate să facă parte din P. U. M. și în același timp va arăta și sarcinile de bază ale membrilor de partid. Va arăta care sunt drepturile membrilor de partid dar în același timp va defini și datorită membrilor de partid. Desigur că acest statut va trebui adânc prelucrat, adânc dezbătut și însușit de toți membrii P. U. M., de felul cum vor cunoaște statutul, de felul cum vor cunoaște drepturile, obligațiile și sarcinile

## Alegerea Comitetului Județean al Partidului Unic Muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

### Deschiderea ședinței

În aplauzele asistenței tovarășul DANCU PETRU a deschis ședința arătând pe scurt modul strălucit în care au decurs lucrările de unificare și prelucrare a platformei. Dsa a subliniat în deosebi însuflețirea și entuziasmul unanim cu care au fost aleși atât delegații la adunarea județeană P. U. M. cât și cei pentru congresul general pe țară.

### Alegerea noului comitet

Tov. Virgil Ionescu, înfățișează apoi principalele caracteristici ale

lor, în aceeași măsură membrii P. U. M. pot să le facă față, în aceeași măsură ei pot să combată din toate puterile pe dușman.

### Să lichidăm influența de clasă a dușmanului

Not am realizat succese politice importante dar cu toate aceste succese. Influența de clasă a dușmanului se resimte încă puternic în toate domeniile, direct și indirect. Pentru a fi în stare ca să l combatem, se impune ridicarea teoretică a membrilor de partid, combinată cu practica revoluționară de fiecare zi. Numai astfel, un membru de partid poate să joace rolul de luptător, poate să-și facă datoria pe care i-o impune conștiința sa de clasă și pe care i-o impune conștiința de partid.

### Să fim vigilenți împotriva dușmanilor care vor să se strecoare în Partid

Tov. Virgil Ionescu dând citire sarcinilor vorbea despre schimbarea comitetelor de plasă, organizații, acolo unde unificarea încă nu s'a perfectat. În completarea reorganizării se impune în primul rând aplicarea vigilenței de clasă. În alegerea conducătorilor de organizații, sarcina noului comitet județean este de a aplica această vigilență, de a

ridica elemente muncitorești iar în medul sătesc elemente care fac parte din țărâna săracă.

N'au ce căuta în P. U. M. chiburii, speculanții, elementele dubioase, n'au ce căuta elementele care nu prezintă nici un fel de garanție politică.

După perfectarea reorganizărilor, după ce Congresul va alege conducerea centrală a Partidului, va trebui ca toate forțele partidului nostru, ale Partidului Unic Muncitoresc să fie mobilizate pentru a face față sarcinilor care stau în fața noastră. Va fi o mobilizare de forțe pentru a strânge întreg poporul alături de noi pentru îndeplinirea acestor sarcini. Ele sunt mari și de felul cum vom ști să muncim politicește, vom putea ca să dăm viabilitate acestui instrument al clasei muncitoare vom putea să atragem masiv întreaga clasă muncitoare alături de P. U. M., să atragem țărâna săracă spre Partidul Unic, să atragem toate păturile nevoiașo alături de P. U. M. și astfel să pornim cu pași mai mari, mai siguri către realizarea altor sarcini care ne vor duce la începutul construirii societății socialiste în țara noastră.

Odată cu alegerea comitetului județean P. U. M., comisia mixtă județeană și-a terminat mandatul și odată cu ea și-au terminat mandatele și toate celelalte comisii mixte care au fost alese pe plăși, organizații ș. a. m. d.

În fața noii conduceri județene stă sarcina grabnică a organizării imediate pe plăși, a punerii la punct a tuturor organelor de conducere.

De felul cum vom ști să ne facem datoria fiecare dintre noi față de clasa noastră, față de marea noastră partid depinde ca într-un timp cât mai scurt să terminăm cu toate aceste greutăți, să punem baze de jos și până sus organizației noastre de partid ca în momentul când se va ține congresul, toate organizațiile de sus și până jos să fie capabile să mobilizeze membrii de partid pentru a face față mărețelor sarcini care stau în fața noastră.

## 13 generali ai Kuomintangului făcuți prizonieri de armata Populară Chineză

SHENSI. — Armata populară de eliberare, care operează în Manciuria, a zdrobit încă o divizie a forțelor Kuomintangului — a patra în iarna aceasta.

Orașul Hsinlietun, un punct strategic important la frontiera provinciei Jehol, a fost capturat de armata populară de eliberare.

În ultimele patru luni, pierderile Kuomintangului pe frontul Shensi-Hopei au fost de 55.600 oameni. Au fost luați prizonieri și 13 generali.

## ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii